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JAMES COMEY: Mulțumesc, domnule director HELLVIG. Încep prin a vă 
felicita pentru numire și pentru că v-ați făcut timp să mă primiți în prima zi 
de activitate în această funcție importantă. Sunt onorat să mă aflu alături 
de dvs. și să am ocazia să vorbesc despre activitatea importantă pe care o 
facem împreună. Țin totodată să adresez mulțumirile mele domnului prim-
adjunct COLDEA, cu care am avut ocazia să discut la Washington la 
începutul mandatului meu de director, precum și domnului director adjunct 
GROSU și domnului director adjunct COCORU, cu care am avut o 
colaborare fructuoasă.  
 
Este prima mea vizită la București de când am preluat funcția de Director al 
FBI în toamna anului 2013. Predecesorul meu, BOB MUELLER, a venit 
ultima dată în România în 2011 și a subliniat faptul că țările noastre trebuie 
să lupte împreună pentru combaterea terorismului și a crimei organizate. 
Fără îndoială, acest lucru era adevărat la momentul respectiv și este și mai 
de actualitate astăzi, în condițiile în care parteneriatul nostru s-a dezvoltat 
foarte mult în ultimii trei ani.  
 
Dați-mi voie să spun câteva cuvinte despre importanța acestui parteneriat. 
Criminalitatea cibernetică este una dintre prioritățile FBI și știu că este și 
una dintre prioritățile dvs. Infractorii care acționează prin intermediul 
internetului pot crea prejudicii în întreaga lume, pentru că viața noastră este 
strâns legată de internet. Copiii noștri se joacă pe internet, aici facem 
tranzacții bancare, aici se află informații personale medicale și aici se află 
și infrastructuri critice ale țării noastre. Acțiunile infractorilor vizează astfel 
de informații, pentru că le stă în putere să facă acest lucru.  
 
Colaborarea dintre noi este foarte importantă pentru a putea acționa 
dincolo de frontierele unui stat, așa cum fac și infractorii, astfel încât să îi 
protejăm pe cetățenii noștri. Împreună cu colegii din România, încercăm să 
identificăm și să aducem în fața justiției persoanele implicate în infracțiuni 
cibernetice de proporții, care au înșelat mii de persoane din întreaga lume.  
 
Pe lângă colaborarea din domeniul cibernetic, care este esențială din 
punctul de vedere al FBI, eforturile noastre comune vizează și o serie de 
investigații de contraspionaj. Facem permanent schimb de informații vizând 
combaterea terorismului, a corupției și a crimei organizate transfrontaliere.  
 



În 2013, eforturile noastre comune au dus la arestarea și extrădarea a doi 
cetățeni români din Statele Unite sub acuzația de evaziune fiscală și 
spălare de bani. Sperăm ca și pe viitor să continuăm această colaborare.  
 
În ceea ce privește instruirea, nu numai că lucrăm împreună, ci ne și 
instruim reciproc pentru a ne îmbunătăți performanțele. Din 2013, FBI a 
organizat cursuri pentru partenerii noștri români pe tema negocierilor în 
situații de criză, a menținerii ordinii publice, a manevrării dispozitivelor 
explozive improvizate și a stopării traficului ilegal cu materiale nucleare și 
radiologice.  
 
Luna aceasta, FBI instruiește doi ofițeri români în domeniul combaterii 
terorismului. O serie de ofițeri români din serviciul de informații și poliție au 
făcut stagii de pregătire la centrul nostru de instruire în domeniul cibernetic 
din Pittsburg, Pennsylvania, iar ofițeri americani din întreaga lume, inclusiv 
din această țară, au beneficiat de instruire la Academia Națională a FBI din 
Quantico, Virginia. Din 1995, 32 de ofițeri români au absolvit cursurile 
Academiei Naționale.  
 
Mai mult decât atât, numeroși ofițeri români au urmat cursurile Academiei 
Internaționale de Poliție a FBI din Budapesta, cunoscută ca ILEA. Anul 
trecut, 41 de ofițeri români au urmat cursurile ILEA în domeniul menținerii 
ordinii publice, al negocierilor în situații de criză și al tacticilor de 
supraviețuire în urma conflictelor de stradă. Trebuie să colaborăm și în 
continuare, să ne transmitem reciproc experiența dobândită, deoarece 
parteneriatul nostru este vital pentru a ne îndeplini misiunea de combatere 
a criminalității și terorismului.  
 
Cu ani în urmă, ofițerii de informații și poliție aveau în vedere în principal 
infracțiunile comise pe teritoriul național, amenințările din propria țară. În 
prezent nu mai putem face acest lucru. La începutul secolului XX – după 
cum le spuneam colegilor mei astăzi – a luat ființă FBI-ul modern ca 
urmare a schimbării modului de operare al infractorilor. Apariția 
automobilelor și a șoselelor le-a permis infractorilor din Statele Unite să se 
deplaseze cu o viteză sporită și să străbată distanțe mari. De aceea a fost 
necesar să găsim o modalitate mai bună de cooperare la nivelul întregii țări 
pentru a face față acestor infractori.  
 
Un infractor ca JOHN DILLINGER putea comite jafuri în diferite state într-o 
singură zi. FBI-ul modern a luat ființă pentru a contracara această 
amenințare. Schimbările pe care le-a adus internetul depășesc cu mult 
schimbările pe care le-a adus JOHN DILLINGER. Criminalitatea cibernetică 
ne transformă pe toți în vecini. Criminalitatea cibernetică ne transformă pe 
toți în vecini, pentru că amenințarea se mișcă cu viteza luminii. Pentru a 
putea răspunde, trebuie să reducem dimensiunile lumii în care trăim și să 
devenim cu adevărat o comunitate globală de aplicare a legii.  
 



Sunt onorat să mă aflu astăzi aici pentru a celebra unul dintre cele mai 
bune parteneriate din lume pe care FBI le are. Este o prietenie pe care vom 
continua să o îmbunătățim, o prietenie căreia îi suntem dedicați și îi 
asigurăm pe partenerii noștri din România și din întreaga lume că vom 
lucra împreună pentru a ne proteja cetățenii.  
 
Domnule director HELLVIG, dați-mi voie să vă felicit din nou, să vă urez un 
mandat plin de împliniri și să vă mulțumesc pentru că Serviciul 
dumneavoastră este un partener de încredere al țării mele.  
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